



团南海区委开展2022年南海春运志愿服务“暖冬行动”

暖心“黄马甲” 护航返乡路



服务。

热情服务暖人心

在广和大桥里水收费站,2021年“南海好人”、广和大桥里水收费站义工服务队队长黄永溪,带领青年志愿者设立了“广和大桥青年文明号”便民服务站,向司乘人员提供热水泡面、应急救助、车辆义修等贴心便民的志愿服务。

在大沥汽车客运站,志愿者们现场挥毫,为旅客送上祝福春联,增添节日喜气。在狮山公交换乘中心、丹灶汽车客运站,志愿者们热心地帮助旅客查询班次,帮运行李,助力群众平安出行。

春运期间,志愿者们为返乡市民提供防疫知识宣传、购票乘车指引、秩序维护、防疫安全知

识宣讲、行李帮运、爱心义诊、热水姜茶、失物认领等服务,以贴心细心搭起一条暖暖的归乡路。

据统计,截至1月28日,“暖冬行动”在南海区各镇(街道)已累计发动志愿者1211人次,服务近万名群众春运出行,让他们感受来自“幸福之城”的温情暖意。

学生外来务工青年参与

“暖冬行动是我们青年团员服务社会,参与新时代文明实践的良好途径,做志愿者感到很充实也很有意义。”春运伊始,大学生志愿者谢冰冰就来到西樵汽车客运站,以参与春运志愿服务,开启她的寒假。

“这是我第二年参与佛山西站‘暖冬行动’了,今年我还发动

了同事一起来做志愿者。”外来务工青年周凌志表示,作为新市民,参与志愿服务让自己认识了新朋友,也进一步加深了对南海的归属感。

2022年春运志愿服务中,还有不少返乡学生、外来务工人员的身影。春运期间,团南海区委、各级团组织、志愿服务队伍积极引导外来务工人员等青年群体积极参与,着力将“暖冬行动”作为锻炼青年进步成长,提升思想认识的重要载体,汇聚“青春暖流”助力南海春运。

“暖冬行动”有序开展

“请各位志愿者上岗前一定要来参加培训,明确岗位分工和防护用具的佩戴知识。”“免费的核酸检测时间请大家记清。”佛

山西站志愿V站站长李坪正在向志愿者交代春运志愿服务的各种注意事项,确保志愿者安全。

为保障2022年春运志愿服务“暖冬行动”顺利开展,团南海区委要求各级团组织和志愿服务队伍严格规范志愿者上岗要求,做到培训不合格不上岗、防护不到位不上岗;并通过“i志愿”系统将参加春运志愿服务的志愿者纳入全区志愿者保障体系中,着力推动春运志愿服务工作更好惠及广大市民。

目前,广大志愿者们仍忙碌在春运一线,护航旅客回家路。团南海区委相关负责人表示,接下来,将继续组织好春运期间的志愿服务,为南海营造平安畅通、和谐有序的春运环境。

援企稳岗
佛山在行动年薪最高31万元
年后两场招聘等你

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/刘虎林)为进一步做好援企稳岗工作,南海区将于2月8日、2月14日,分别举办“新春好职位之直播带岗”名企专场、蓝领工人专场,为求职者提供一手招聘信息。

其中,“南粤春暖,与你同行”南海名企直播招聘将在2月8日(正月初八)拉开序幕。此次直播带岗活动有季华实验室、塔斯克机器人、兴奇集团等9家南海知名企业参与,共提供46个岗位650个职位,包括金属材料、机械设计、汽车专业、播音主持、人力资源、数字技术等,最高年薪可达31万元以上。第二场蓝领工人专场直播带岗于2月14日举行。

活动由佛山市南海区人力资源和社会保障局主办、佛山市南海区人才服务管理办公室和佛山南海人力资源服务产业园共同承办。

节前收到救助款
患病老兵写感谢信

珠江时报讯(记者/梁慧恩 通讯员/陈丹)1月28日,退役军人张先生的家属向南海区退役军人事务局送来一面“关爱老兵送温暖 扶危济困解忧愁”的锦旗,感谢区退役军人事务局为其成功申请到了广东省应急救助资金10万元,缓解了因病造成的家庭生活困难。

里水镇退役军人张先生今年65岁,2021年5月不幸被确诊患肝癌,几个月来自付医疗费用13万多元。治病的开销让家庭陷入困境,但他一直未向外界寻求帮助,希望靠自己的力量渡过难关。

2021年8月,南海区退役军人事务局获悉情况后,迅速联动里水镇退役军人服务中心和同声社区退役军人服务站,制定应急救助方案。经过积极开展入户调查、收集资料、审核审批、逐级上报市、省等工作,2022年1月14日,广东省退役军人事务厅将一笔10万元的救助款汇到张先生的账户。这笔救助款的到来,解决了张先生的燃眉之急。

“服务对象的感谢是对退役军人事务部门工作的认可和肯定,同时也是对我们工作的鼓励和鞭策。”南海区退役军人事务局局长汤荣宝表示,下一步,南海区三级退役军人服务体系将在常态化联系退役军人、退役军人服务站星级示范创建等工作的基础上,继续主动排查挖掘困难退役军人,为有帮扶需求的退役军人主动宣讲政策,将关心、关爱送到退役军人家中,不断增强退役军人的获得感和幸福感。

新春走基层

马跃华的“理想”与“离乡”

南海公安分局交警大队宣教交管室副主任马跃华17年只回家陪父母度过2次春节,用坚守诠释责任与担当



早上7点多走进交警大队,晚上下班后办公室还亮着灯;半夜,同事有急难,他接到电话就赶到……这是佛山市公安局南海分局交警大队宣教交管室副主任马跃华日常的工作状态。

2005年,马跃华从重庆来到南海,之后就一直扎根在此。作为一名民警,每年春节阖家团圆时,却是他最忙碌的时候。17年来,因为工作原因,他只回家陪父母过了2次春节,用坚守诠释责任与担当,用行动为万家灯火“守夜”。

工作中的“速度与力度”

不跟着马跃华一起工作,很难想象,一名监督执法办案的民警能有多忙。

2022年1月的一天,记者见到了马跃华。39岁的他身材壮实,眼下有一抹让人无法忽略的黑眼圈。一张嘴,就是一口流利的粤语,声调富有活力,但其实他是个重庆伢子。

“法制监管工作比较繁杂,监管交警执勤执法、办理刑事案件



■马跃华在审阅案宗。

件、现场侦查、办案指导……基本从早忙到晚。”交警大队正常是早上8点半上班,但通常7点多,马跃华就到岗了。看案宗,巡查案件办理流程,不一会儿,已经有同事打来电话询问了:肇事逃逸司机被拘留后侦查阶段要重点收集哪些证据?某案件需出差执法,在执法过程中要注意哪些问题?

在马跃华的桌上,常有一摞摞厚厚的案宗,旧的处理完毕,马上又会添新的。“涉及最多的就是危险驾驶案,所以还是希望大家能够喝酒不开车,开车不

喝酒。”马跃华说。

南海交警智慧e审讯中心也是马跃华的“主场”之一。“喝了多少酒?在哪里喝?开了多远的车?”尽管和当事人隔着一个屏幕,马跃华依旧针对案件过程事无巨细地询问,不放过每一个细节,往往一问就是半个多小时。“在查处交通违法行为时,我们一定要保证依法取证、依法处置。”马跃华总是秉持着这一原则,不偏不倚,公正客观。

在日常工作中,一个灰色行李箱成了他的随身“装备”,行李箱内装满了案宗,重达十几斤。

他先是到平洲交警中队参加三宗疑难案件的讨论会,接着又马不停蹄地赶到南海公安分局、南海区检察院交接案件、补充侦查资料。空档中,马跃华的电话铃声还在响个不停,一个个亟需解答的疑难不断向他飞来……

“虽然熬夜、加班是常态,但穿上这身警服,就要担负起守护公共安全的责任,对得起市民对我的信任。”马跃华这样说,带着笑容,没有一点抱怨。

春节里的“守护与守望”

“工作17年,春节只回过两次家,父母想他了,只能长途跋涉到这边来。”交警大队宣教民警王丽莹心疼地说。

“么儿,家里一切都好,不用担心,你们好好工作,注意身体!”点开马跃华和父母的聊天记录,老人们说得最多的就是这句话。

2005年,西南政法大学毕业的马跃华怀揣着一腔热血来到南海。节假日无休、24小时值班、应对突发事件加班……因特殊的职业属性,回家过年已经成了他“可望而不可及”的心愿。

今年过年,马跃华一如既往坚守岗位。无奈、抱歉、愧疚夹杂在他的心头。因为家在重庆,

马跃华每年很少有时间陪伴父母。这份牵挂,也只能在电话里叮嘱他们注意身体。

面对“理想”与“离乡”两个词,他笑着说:“南海是一个非常开放、包容的城市,来自天南地北的人们都能融入到这个‘大家庭’里。而加入人民警察队伍,做有意义的事情,是我从未动摇的选择。”

南海见证着马跃华的成长,马跃华也见证着南海的变化,“在交警人的努力下,南海亡人交通事故率连续16年下降。近几年来,南海还打通了很多‘断头路’,交通设施标志标准得到了规范。通过‘八进’宣传,市民的交通意识更强了。”马跃华说,他的理想也在南海有了“归属”。

文/珠江时报记者 梁慧恩
通讯员 王丽莹
图/珠江时报记者 汪旭莹



扫码看马跃华的春节故事

时代楷模
在+拜年!东深供水工程
建设者群体东江水润大湾区,
新年快乐,虎年大吉!